



4月15日  
0-24时

# 沈新增1例本土确诊病例

## 新增13例无症状感染者 均系集中隔离点例行核酸检测发现

2022年4月15日0时至24时,沈阳市新增1例本土新冠肺炎确诊病例,新增13例本土新冠病毒无症状感染者。

4月16日,沈阳市人民政府新闻办公室召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第七十五场新闻发布会,市卫生健康委副主任、新闻发言人贺燕作新闻发布。

感染者1087—1100:均系集中隔离点例行核

酸检测发现,其中4例无症状感染者为重点地区返沈及封闭管理关联人员,均已闭环转运至定点医院,综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,经市级专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例或新冠病毒无症状感染者。

截至4月15日24时,根据流行病学调查结果及感染者的行动轨迹,本轮疫情累计划定疫

点2530个,累计完成终末消毒面积达928251平方米。本轮疫情共解离密切接触者23082人,均按规定落实闭环转运、居家健康监测等要求。

4月14日7时,除苏家屯区外,其余十二区、县(市)开展常态化核酸检测工作。截至4月15日12时,累计检测262万人,结果均为阴性。

4月15日6时,苏家屯区城区开展核酸检测工作。共设置采样点位350个,采样台数660

台,共派出采样医护人员660人。截至4月15日21时,累计检测35.3万人,结果均为阴性。

4月15日7时,除苏家屯区外,其余十二区、县(市)开展常态化核酸检测工作。共设置采样点位2269个,采样台数3564台,共派出采样医护人员6477人。截至4月16日8时,累计检测318.6万人,结果均为阴性。

辽沈晚报记者 王琳

# 沈阳1519户规上企业复工复产

在昨日举行的“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第七十五场新闻发布会上,市工业和信息化局局长张文哲介绍,截至4月16日晚6时,全市已有1519户规模以上工业企业、2240户规下工业企业复工复产,近26万名员工安全返岗。沈阳市工信局制定实施了《沈阳市支持中小企业和个体工商户稳增长若干政策措施》,即“沈20条”,为企业落实减税降费等方面资金6.5亿。

## 推动中小微企业 信用担保代替投标保证金

围绕企业反映较集中的电价、气价问题,中小微企业可申请非预付交纳电费;中小微企业

可申请延期缴纳燃气费,最长不超过15日等。

在缓解企业资金流动性风险方面,一方面鼓励降低企业保证金。另一方面,分类规范了具体返还方式和期限。推动“信用保函”2.0上线运行,让更多的中小微企业以信用担保代替投标保证金。

## 90日内解决拖欠 中小微企业账款问题

在解决长期困扰中小微企业的账款拖欠问题方面,设立中小微企业款项支付投诉受理投诉电话和邮箱,建立7个工作日内转办处理、30日反馈机制,投诉解决周期最长不超过90日。依法依规将企业失信信息纳入全国信用信息共享

平台,逾期尚未支付中小微企业款项的合同数量、金额等信息纳入企业年度报告,推动拖欠中小微企业账款清偿。

## 热线+平台 收集问题闭环解决

当前,全市上下正在支持企业复工复产,设立24小时热线电话:12345-1,依托“一联三帮”服务平台,落实问题“收集-交办-解决-督办-反馈”闭环机制,做到有诉必应、有求必办,为企业提供精准服务。下一步,沈阳市工信局将坚决落实好各级各项助企纾困政策,通过“春风送暖政策落实月”,为广大企业赶走“倒春寒”送去“春日暖阳”。

辽沈晚报记者 王琳

## 惠企助企 沈阳开展 “春风送暖政策落实月”

4月16日,沈阳市人民政府新闻办公室召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第七十五场新闻发布会,市政府秘书长曲向军作新闻发布。

## 全市开展 “春风送暖政策落实月”

目前,全市疫情得到有效控制,在确保防疫安全的前提下,加快复工复产步伐、有序恢复生产生活秩序成为当前工作重点。

近期,为最大限度减少疫情对经济社会的影响,省、市出台了一系列惠企助企政策措施,包括省里的“减轻中小微企业生产经营负担22条”“促进服务业恢复发展35条”“促进工业经济稳增长27条”,以及市里的“支持小微企业和个体工商户纾困解难12条”等。从现在开始的一个月时间,在全市集中开展“春风送暖政策落实月”活动,一个月之后还要常态“送”,作为制度固化下来,让这项活动成为沈阳营商环境的品牌。

## 惠企助企“政策包”“云送达”

“春风送暖政策落实月”活动,主要包括以下四方面内容:

“一联三帮”送政策。汇总形成惠企助企“政策包”,运用好12345复工复产专线和“一联三帮”服务平台,采取“点对点”方式精准推送给适用企业,并通过“云送达”方式进行广泛推送。

“三直一快”落政策。深入企业开发展场培训指导,把政策讲清楚、把流程说明白,推动政策和资金“直送、直办、直达、快办”,让企业尽早得到政策红利。

“政策上门”找企业。带着政策上门、拿着政策找企业,帮助企业全面掌握政策信息,确保政策第一时间兑现落实,资金第一时间直达企业账户。

“纾困服务”暖企业。对企业提出的困难和问题,深入研究解决措施,打通惠企政策落实“最后一公里”,使政策落实既有力度、更有温度。

## 建立工作专班 落实部门联席会议制度

市、区两级成立工作专班,制定具体实施方案,推动各项惠企政策落到实处、见到实效。建立政策落实部门联席会议制度,逐日调度推进政策落实情况。建立长效机制,后续持续深化推进政策落实。开辟企业服务直通车窗口,严格落实首办负责制、限时办结制、一次性告知制等刚性措施。对重点项目和企业提前介入、随到随办,全程跟踪服务。利用电视、广播、报刊、网络等各类媒体,开展多形式、多角度、全方位政策宣讲,服务企业,服务发展。

辽沈晚报记者 王琳

# 沈拨付稳岗返还资金1.49亿 稳岗43.3万个

实施失业保险优惠政策、抢先拨付稳岗返还资金,沈阳市人力资源和社会保障局积极投入“春风送暖政策落实月”,拨付稳岗返还资金1.49亿元 稳岗43.3万个。

4月16日,沈阳市人民政府新闻办公室召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第七十五场新闻发布会,市人力资源和社会保障局局长杨志宏发布了上述信息。

## 失业保险总费率由1.5%降至1%

沈阳市人社局全面落实失业保险总费率由1.5%降为1%的阶段性降低费率政策,按照国家和省规定,此政策延续实施到2022年8月31日。

## 预先拨付60%稳岗返还资金

由于本轮疫情的影响,企业生存发展受到严重挑战。在上级稳就业政策还在履行程序的情况下,沈阳市人社部门抢抓一步,经请示上级后,预先为全市受疫情影响较重的中小微企业和社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务

所、会计师事务所和以单位形式参保的个体经济组织等,拨付稳岗返还资金的60%(大型企业不预先拨付),剩下的资金待上级政策明确后再进行补差,原则上以上级政策规定为基调进行补发或追缴。

## 第一批稳岗返还资金 4月底前后到账

沈阳对全市企业和参保单位数据进行了整理和筛查,完成了3.93万户参保单位的企业诚信、依法纳税、裁员率等关键信息的采集,作为第一批预拨名单,共涉及资金1.49亿元,预计稳定就业岗位43.3万个。第一批拨付资金预计在4月底前后能够直接打进企业和参保单位账户。只要全市所有的企业和参保单位属于诚信企业、不裁员或少裁员、依法缴纳失业保险,都能享受稳岗返还资金。

## 稳岗返还资金“免申直返”

稳岗返还金返还方式全部实行“免申直

返”,即通过数据系统“主动检索,智能比对”,直接将返还资金打入企业账户。

第一批返还完成后,还将进行第二批企业数据比对,符合条件的企业也将在近日内得到稳岗返还补贴,暂不包括大企业。

符合稳岗返还条件但不符合“免申直返”的企业和参保单位,待上级政策下发后,可自行到参保所在区失业保险经办机构进行申请。

## 指导企业稳定就业

稳定劳动就业关系。将加大劳动关系协调力度,提高调解仲裁工作效率,指导企业妥善处理好劳动矛盾,确保劳动关系和谐稳定。

针对计划实施灵活用工措施的复工企业,指导制定错时上下班、弹性上下班实施方案,同职工进行民主协商和组织实施。针对受疫情影响导致生产经营困难、采取相关措施纾困的企业,指导制定调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方案,履行企业协商民主程序和组织实施。

辽沈晚报记者 王琳

# 严禁翻捡垃圾废品 沈阳开出首张罚单

4月16日,记者从沈阳城管执法局获悉,对翻捡垃圾废品的人员,不但要劝阻,还要依法依规进行处罚。目前,沈阳已开出翻捡垃圾的首张罚单。

4月15日,皇姑区执法分局北塔执法科执法人员在辽河街巡查中发现,有人正在辽河街15号一单元门前的垃圾堆中翻扒垃圾袋。执法人员立即上前制止,并对其进行说服教育,告知当事人在疫情期间,垃圾袋内的细菌滋生,在翻扒垃圾袋的同时,会让细菌和病毒在小区内传播,危害周围人的身体健康。这位捡拾人员58岁,是沈阳市常住居民,常年在皇姑区辽河小区等园区翻捡垃圾、拣拾纸壳等物品。

据执法人员介绍,通过宣传教育,当事人认识到翻捡垃圾带来的危害性,表示以后不再翻捡垃圾,同时也表示在日常生活中,也会劝阻家人及邻居不要再翻捡垃圾,避免疫情传播,并

对自己造成的后果,愿意接受处罚。

皇姑分局北塔执法科执法人员按照执法程序,依据《沈阳市城市垃圾管理条例》,依法对当事人进行了简易处罚,现场处罚20元。

据沈阳市城管执法局相关工作人员介绍,自4月8日沈阳开展禁止翻捡垃圾废品专项行动以来,各区立即行动,组建公安、执法、民政、房产、商务、市场和街道办事处联合工作专班,采取“执法+公安+N”的联合执法模式,进行巡街检查,对街路、小区、废品收购站等出现的流浪捡拾人员,采取上门劝改、跟踪核酸检测、救助和劝返等方式,进行综合治理。

目前,各区已累计劝阻翻捡垃圾废品人员1579人次,集中救助41人。随着沈阳市生产生活秩序的恢复,这项工作将常态化持续进行下去,取得实效。

辽沈晚报记者 胡月梅



严禁翻捡垃圾废品,沈阳开出第一张罚单

沈阳城管执法局供图